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З кожним роком зростає кількість людей із захворюванням органів зору та втратою чіт-

кості зору. Основними факторами, що сприяють розвитку порушень зору, є несприятлива еко-
логічна ситуація, недостатність вітамінів, нездоровий спосіб життя й харчування, та хронічні 
захворювання. Не всі споживачі надають перевагу окулярам, особливо часто їх відмовляються 
носити молоді жінки та діти. Таким споживачам варто звернути увагу на контактні лінзи, які 
за своїми характеристиками і повсякденною зручністю переважають окуляри й можуть стати 
бездоганною їх заміною. Контактні лінзи – це невеликі прозорі лінзи (тверді чи м’які), які на-
дягаються безпосередньо на очі та корегують зір. Оскільки лінзи розміщуються безпосередньо 
на око і мають тривалий контакт зі слизовими оболонками ока, повік та рогівкою, вони повинні 
відповідати жорстким вимогам до якості, присутність лінзи на оці не повинна викликати дис-
комфорту, болю чи тим паче запалення: правильно підібрані контактні лінзи практично непо-
мітні, не викликають відчуття чужорідного тіла в оці.  

Перевага зручності контактних лінз полягає в тому, що вони дозволяють виглядати аб-
солютно природно і вести звичний та активний спосіб життя, займаючись спортом, відпочи-
вати та ін. За статистикою понад 120 мільйонів людей у всьому світі користуються контакт-
ними лінзами для корекції зору.  

На ринку України представлено широкий вибір контактних лінз від різних виробників, у 
різних цінових діапазонах (Bausch&Lomb, Wesley-Jessen, CIBAVision, Coopervision, Конкор). 
Ми вивчали параметри якості, проводили порівняльну характеристику різних видів контакт-
них лінз за даними літературних джерел, використовуючи такі методи досліджень: спостере-
ження, аналіз, дослідження, експеримент, класифікація, результати даних опитувань. Класи-
фікувати контактні лінзи можна за різними критеріями, зокрема в залежності від матеріалу 
виготовлення, за частотою їх зміни, за режимом та тривалістю носіння, дизайном, ступенем 
прозорості. За властивостями матеріалу контактні лінзи поділяються на тверді та м’які. Тверді 
в свою чергу поділяються на газонепроникні та газопроникні, м’які – на гідрогелеві та силіко-
нгідрогелеві. В даний час існує багато різних типів як твердих, так і м'яких лінз, сфера засто-
сування яких полягає не тільки в корекції коефіцієнта заломлення, а також у косметичному 
використанні, і навіть для загоєння рогівки ока після пошкодження або захворювання. Конта-
ктні лінзи розрізняються за важливими показниками якості, зокрема за киснепроникністю 
(DK/L), ступенем вмісту вологи (високо- та низько-гідрофільні), за терміном носіння (однора-
зові, планової заміни, традиційного та пролонгованого носіння), за призначенням (оптичні, 
косметичні, кольорові, «crazy»), за ступенем прозорості (підфарбовані та безколірні), за дизай-
ном (сферичні, торичні, мультифокальні).  

Міцність на відрив – це основний показник механічної міцності (чим вище значення да-
ного показника, тим більш міцна та довговічна лінза. Характеристики матеріалів для виготов-
лення лінз наступні: Durasoft (гнучкий/міцний), Hydrocurve (гнучкий/слабкий), Hydron (крих-
кий/міцний), Softlens (гнучкий/міцний). Вміст води в матеріалі для м'яких контактних лінз є 
важливою фізичною характеристикою (чим вищий даний показник, тим більше кисню надхо-
дить до рогівки ока). Ступінь вологовмісту буває низькою (до 50%) та високою (вище 50%). 
Важливо відзначити, що деякі матеріали з високим вологовмістом, перебуваючи в оці, знево-
днюються. Лінзи з матеріалів з високим вмістом води мають тенденцію втрачати більше води, 
ніж матеріали з низьким вологовмістом. У лінзи, яка вранці містить 70% води, протягом дня 
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даний показник може знизитися до 60%, що відповідає зниженню надходження кисню до ро-
гівки ока на 15%, внаслідок чого для органу зору можливий фізіологічний стрес. Показник 
рефракції важливий при конструюванні лінз для отримання відповідного оптичного ефекту. 
Зміна вмісту води призводить до зміни показника рефракції (при збільшенні вмісту води – 
показник рефракції знижується, тому при використанні матеріалів з низьким показником лінза 
повинна бути товща, щоб забезпечити необхідний оптичний ефект. Оскільки контактні лінзи 
взаємодіють з тканиною рогової оболонки, важливою є оцінка фізіологічної дії матеріалу на 
середовище в оці, тобто біосумісність. Проводиться ряд тестів для оцінки біосумісності (зок-
рема, цитотоксичність), тести на стійкість до розмноження мікроорганізмів. Крім того, лабо-
раторні тести визначають стабільність матеріалу по відношенню до засобів догляду за лінзами. 
Геометрія лінзи, включаючи такі параметри як висота сегменту, товщина лінзи, конфігурація 
країв та інші параметри, важлива з позицій забезпечення центрування і переміщення лінзи, 
гостроти зору і зручності користування.  

Матеріали для лінз мають різні характеристики, що впливають на надходження кисню, 
стійкість лінз, зручність користування, оптичне якість і застосування систем очищення і дез-
інфекції. При виборі найбільш оптимальної лінзи для конкретного пацієнта лікар враховує ці 
характеристики. На сьогодні з’явилися інновації у сфері виробництва контактних лінз: до їх 
складу вводять стовбурові клітини. Суть методу полягає в тому, що стовбурові клітини бе-
руться у пацієнта та розміщаються на поверхні контактних лінз. Ця технологія застосовується 
для лікування пошкоджень прозорого шару рогівки ока. Компанія Johnson&Johnson у вироб-
ництві контактних лінз використовує новітні технічні та наукові досягнення, розробила тех-
нологію, завдяки якій можна отримати максимально гладку поверхню. Важливе рішення для 
одноденних контактних лінз знайшли в компанії CIBAVision, де використали технологію по-
трійного зволоження. Інноваційна технологія Bausch&Lomb мінімізує сферичні аберації в лі-
нзах будь-якої оптичної сили. Розроблені терапевтичні контактні лінзи – м’які контактні лінзи, 
які через гідрофільність можуть використовуватися як бандажний захист рогівки, а також як 
резервуар для подовження дії лікарських засобів, сприяючи виліковуванню різних захворю-
вань рогівки. Довговічність лінзи залежить не лише від правильності догляду – а це, в першу 
чергу, безпека та здоров’я очей. Завдяки сучасним засобам дезінфекції, які також можна при-
дбати в аптеках у відділах оптики, лінзи прості в обслуговуванні та використанні. Більшість 
використовуваних розчинів не лише очищають лінзи, але і водночас зволожують їх.  

З метою забезпечення якості даного виду товару, що реалізується з аптек, при його прий-
манні слід дотримуватися порядку проведення товарознавчого аналізу, який включає декілька 
етапів. Перший етап – перевірка правильності оформлення та наявності відповідних супровід-
них документів (накладна, сертифікат, гігієнічний висновок, довіреність та ін.). Другий етап – 
аналіз зовнішнього вигляду товару та відсутність видимих пошкоджень. Третій етап – переві-
рка комплектності товару (2 лінзи, футляр для зберігання лінз, розчин за необхідності). Четве-
ртий етап – органолептичний аналіз (цільність паковання, герметичність, відсутність видимих 
пошкоджень). П’ятий етап – оформлення письмового дозволу на реалізацію даного виду то-
вару. Шостий етап – розподілення даного виду товару по місцях зберігання та реалізації від-
повідно до властивостей.  

В ході проведення досліджень за темою даної наукової роботи нами досліджені різні 
види та параметри якості контактних лінз, їх будова, склад, здатність впливати на орган зору, 
а також безпечність та інші показники. Нами був проаналізований асортимент та вимоги до 
якості контактних лінз, визначено етапи проведення товарознавчого аналізу при прийманні 
даного виду товару.  


